

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

引领·服务·联系 2024年9月7日 星期六 甲辰年八月初五 总第10474期 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号 1-7

在逐梦现代化的道路上携手同行

——习近平主席主旨讲话推动谱写中非命运共同体建设新篇章

□ 新华社记者

9月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话。习近平主席宣布,中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体,将实施中非携手推进现代化十大伙伴行动。

非洲多国人士接受新华社记者采访时说,习近平主席宣布中非关系新定位,提出中非携手推进现代化十大伙伴行动,充分展现中国是非洲的真朋友、好伙伴。习近平主席宣布的一系列新举措,必将为中国和非洲共逐现代化之梦想提供新机遇、注入新动能。非洲国家愿与中国一道携手开启非中

关系新征程,共同谱写非中命运共同体建设崭新篇章。

“让我们非洲国家的信心更足了”

“博茨瓦纳感谢支持!”南部非洲国家博茨瓦纳主流大报《每日新闻》6日头条标题写道。“习近平主席提出‘十大伙伴行动’推动非洲发展。”东非国家乌干达《新景报》同日以此为题,用一个整版报道此次峰会。西非国家尼日利亚大报《卫报》刊登了习近平主席出席峰会的外方领导人集体合影,并大幅报道峰会情况……习近平主席宣布中非关系新定位和“十大伙伴行动”,在非洲引发高度关注和热烈反响。

(下转3版)

北京峰会的部分非洲国家领导人分别会见出席中非合作论坛

新华社北京9月6日电(记者 马卓言 王普)9月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的索马里总统马哈茂德。两国元首宣布,将中索关系提升到战略伙伴关系。

习近平指出,中索友好交往源远流长。索马里是第一个同新中国建交的东部非洲国家,两国友谊历经考验。中方愿同索方秉持建交初心,推动双边关系取得更多新成果,更好造福两国人民。

习近平强调,中索都肩负着实现国家完全统一的历史使命。中方支持索方维护国家主权和领土完整,支持索方和平发展进程。双方要在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方愿继续支持索方经济社会发展,同索方挖掘合作潜力,拓展发展空间,以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机,加强经贸、渔业、人力资源培训等领域合作。中方将继续向国际索马里维和行动提供资助,支持索方增强自主发展和反恐能力。祝贺索方当选联合国安理会非常任理事国、正式加入东非共同体,中方愿同索方加强多边协作,维护国际公义。

马哈茂德表示,祝贺中方成功主办此次中非合作论坛北京峰会。习近平主席提出的构建人类命运共同体等全球倡议,包括在昨天论坛开幕式上宣布的携手推进中非现代化重大举措,契合非洲和世界各国人民对于和平发展的共同期盼,索方高度评价。相信在习近平主席领导下,中国一定能够如期全面建成现代化强国,同时引领非洲和世界实现共同发展。感谢中方支持索方维护国家主权和领土完整并为索方经济建设提供宝贵帮助。索方渴望实现安全与稳定,将中国作为可靠和信任的伙伴和朋友,希望不断深化两国友好合作关系。索方坚定恪守一个中国原则。

峰会期间,中索双方签署广播电视等领域双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者 马卓言 熊琳)9月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的布隆迪总统恩达伊施米耶。两国元首宣布,将中布关系提升到全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,多年来,中布关系经受住国际风云变幻考验,成为相互尊重、共谋发展的真伙伴和患难与共、并肩战斗的好兄弟。不断推进中布关系符合两国利益,对全球南方国家联合自强也具有示范意义。此次中非合作论坛北京峰会明确了中非关系下一阶段发展方向,为中非携手推进现代化注入新动力,是中非关系史上新的里程碑。希望双方以落实此次论坛峰会成果为契机,进一步推进中布关系发展。

习近平强调,中方支持布方反对外来干涉,走独立自主的发展道路,愿同布方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,加强改革发展、乡村振兴、脱贫攻坚等领域经验交流和能力建设合作,推进基础设施、农业、经贸等领域互利合作,深化人文交流,夯实传统友好基础。祝贺布隆迪当选第79届联合国大会第三委员会主席国。中方愿同布方加强国际协作,维护发展中国共同利益,携手推动构建人类命运共同体。(下转2版)

习近平同刚果(布)总统萨苏会谈



9月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为萨苏和夫人安托瓦内特举行欢迎仪式。这是习近平和彭丽媛同萨苏和安托瓦内特合影。

新华社记者 李学仁/摄

新华社北京9月6日电(记者 马卓言 郭宇靖)9月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事

访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。习近平祝贺刚果(布)接任中非合作论坛非方共同主席国,赞赏萨苏为此次中非合作论坛北京峰会取得

成功所作重要贡献。习近平指出,发展同非洲国家团结合作是中国外交政策的重要基石,2013年我访问非洲期间提出真实亲诚对非政策理念

(下转3版)

彭丽媛同刚果(布)总统夫人安托瓦内特茶叙

新华社北京9月6日电 9月6日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛在北京同刚果(布)总统夫人安托瓦内特茶叙。

彭丽媛欢迎安托瓦内特陪同萨苏总统来华出席中非合作论坛北京峰会并对中国进行国事访问,愉快回忆及陪同习近平主席访问刚果(布)的难忘经历。彭丽媛赞赏安托瓦内特长期致力于推动非洲卫生健康事业发展,表示中国同刚果(布)人民亲如一家、守望相助,期待双方加强各领域交流合作,造福中刚、中非人民。

安托瓦内特感谢中方特别是彭丽媛一直以来为促进非洲人民卫生健康、妇女和儿童事业发展提供宝贵支持,表示愿进一步加强同中方在卫生、教育等领域的交流合作,为深化中非友好贡献力量。



9月6日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛在北京同刚果(布)总统夫人安托瓦内特茶叙。

新华社记者 丁林/摄

黄晓薇分别陪同加蓬总统夫人齐塔、布隆迪总统夫人安热莉娜参观中国儿童中心

中国妇女报全媒体消息 9月6日,全国妇联副主席、书记处第一书记,国务院妇女儿童工作委员会副主任黄晓薇分别陪同加蓬总统夫人齐塔、布隆迪总统夫人安热莉娜参观中国儿童中心。

黄晓薇介绍说,党中央高度重视儿童事业发展,中心成立40周年时,习近

平总书记发来贺信,寄语广大儿童工作者,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人。她介绍了中共二十届三中全会精神,介绍了新时代中国妇女儿童事业发展的历史性成就,深情回顾与加、布两国关系及妇女交往历史,表示愿进一步团结合作,为

推动构建新时代全天候中非命运共同体贡献力量。

黄晓薇先后陪同齐塔、安热莉娜参观了中心实验幼儿园和家庭养护支持中心,观看了小朋友表演的武术、打鼓及舞龙,并共同制作香包。外方祝贺中非合作论坛峰会妇女教育专题会议圆满成功,

对中国妇女儿童事业发展成就特别是促进儿童健康成长、全面发展方面取得的积极成果十分赞赏,表示愿同中方加强合作,帮助更多妇女儿童创造幸福生活。

全国妇联副主席、书记处书记林怡,全国妇联书记处书记马列坚等参加活动。

(下转3版)

感受文化魅力 架起友谊桥梁

【记者观察】

□ 中国妇女报全媒体记者 高越

金秋九月,2024年中非合作论坛北京峰会隆重举行。在新闻中心非遗互动体验区,色彩绚丽的景泰蓝花瓶、华丽精

湛的花丝镶嵌、形态生动的彩塑京剧脸谱……一项项独具特色的非遗工艺深深吸引着外国友人的目光,并在体验的过程中,深切感受中国传统文化的魅力。

脸谱绘制让更多人了解中国文化

“这是我第一次使用毛笔,只有掌握

技巧才能画出精美的面具。”来自格林纳达《信息报》的记者萨曼莎正在展台拿着毛笔细细勾勒彩塑京剧脸谱里的孙悟空角色,她说:“我之前看过类似的电视节目,所以知道孙悟空这个角色。”

“毛笔要从尖上,比中间宽一点儿,压下去,然后再抬笔,要画得对称一点儿。”彩塑京剧脸谱展台的工作人员韩冰耐心

地为体验者讲解着绘画技巧,一张张俏皮可爱的孙悟空面具就这样在体验者的笔下诞生了。绘画面具并不容易,需要用纤细的毛笔先勾勒图案,再用毛笔将色彩一一填充,色彩分为黑色、红色和粉色三种,足够有耐心和熟练才能将线条勾勒得美观而对称。

(下转3版)

最高检印发民事支持起诉典型案例

支持起诉案件不是“一诉了之” 为妇女权益撑起“保护伞”

中国妇女报全媒体记者王春霞 发自北京 9月6日据最高人民检察院消息,近日,最高检印发检察机关民事支持起诉典型案例。在7起典型案例中,有一起涉及支持受家暴妇女申请人身安全保护令案。

梁某霞申请人身安全保护令支持起诉案由内蒙古自治区伊金霍洛旗检察院(以下简称伊旗检察院)办理。梁某霞与丈夫宋某峰于2007年结婚,婚后生育一子。宋某峰婚后经常酗酒,酒后殴打、谩骂梁某霞,打砸家中物品,梁某霞多次向公安机关报警求助。2022年,梁某霞向法院起诉离婚,宋某峰写下保证书,梁某霞在亲友劝说下撤回起诉。之后,宋某峰仍不改恶习,梁某霞遂搬离住处与宋某峰分居。宋某峰跟踪、尾随梁某霞到其临时住所、工作地点滋事,导致梁某霞无法正常生活工作。

伊旗检察院在推进“为民办实事”工作中,与当地妇联建立维护妇女权益工作协作机制,发现本案线索。梁某霞希望得到法律帮助。伊旗检察院向梁某霞阐释民法典、反家庭暴力法的有关规定。2022年11月14日,梁某霞申请检察机关支持其向法院申请人身安全保护令,检察机关审查后予以受理。

检察机关及时调查核实,向法院发出支持起诉意见书。2022年11月16日,法院作出裁定:禁止宋某峰对梁某

霞实施威胁、辱骂、殴打等家庭暴力行为;禁止宋某峰骚扰、跟踪、接触梁某霞;禁止宋某峰干扰梁某霞的正常生活。

之后,伊旗检察院联合妇联、公安派出所及社区居民委员会共同向宋某峰释法说理,与相关单位定期回访,宋某峰未再实施家暴行为。检察院向梁某霞发放司法救助金1.5万元,邀请妇联心理咨询师免费为梁某霞进行心理疏导,引导梁某霞积极参与社区组织的免费技能培训课程。伊旗检察院与妇联会签《推进困难妇女群体司法救助协作机制》。

关于该案的典型意义,最高检指出,检察机关支持起诉积极探索向申请人身安全保护令等特别程序领域延伸,为受家暴妇女撑起“保护伞”,表明检察机关反对家庭暴力的鲜明态度。本案中,检察机关认真履行审查职责,积极开展支持起诉工作,让不敢提起民事诉讼的受家暴妇女平等行使诉权。支持起诉案件不是“一诉了之”,检察机关应当针对家暴案件可能存在持续性、反复性等特点,跟踪了解生效裁判执行情况和当事人现状,持续关注并巩固办案效果。本案中,检察机关通过案后释法说理和定期回访,跟踪了解当事人家庭关系现状,持续督促宋某峰改掉家暴等恶习,引导其理性平和解决婚姻家庭纠纷。